

区街动态

管城区

重点区域全面升级改造

本报讯(记者 王思俊 通讯员 康昊增)年底前,管城区对全区115个无主管楼院小区进行全面升级改造,加快重点区域和中心城区改造步伐,努力改善民生。

管城区抢抓中原经济区和郑州航空港经济综合实验区建设的两大历史性机遇,全面加快中心城区扩容提质,重点规划建设中心城区和商都新区两个区域。在中心城区,加快10个传统模式城中村改造项目的安置房建设进度,力争新建安置房64万平方米以上。加大旧城改造的推进力

度,完成天荣服装城、水利机械厂等3个项目征收任务,开工建设安置房9万平方米。在商都新区,启动商都新区起步区建设,开工建设豫一路、明月路等4条市政道路,全面完成小王庄、西吴河、站马屯3个政府主导城中村改造项目拆迁,并完成苏庄、八郎寨2个合村并城项目的土地征收,开工建设10万平方米安置房。启动十八里河、金岱李村庄拆迁,做好南刘庄安置区建设和柴郭、刘西等项目的前期筹备工作,努力创造宜居人居环境。

惠济区

助学金发给贫困女童

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 闫焕)近日,惠济区关工委、区宗教局和区妇联联合开展爱心资助贫困优秀女童活动,11家爱心单位为22名贫困优秀女童发放了每人1000元的助学金。

活动旨在通过帮扶,使这些贫困优秀女童深深感受到社会的关爱和温暖。活动仪式上,11家

爱心单位为22名贫困优秀女童发放了助学金,学生代表发言时表示,感谢爱心单位的关爱和帮助,一定要好好学习,用优异的成绩报答社会的关爱。

据了解,惠济区今后还要继续开展这样的帮扶活动,呼吁社会各界传递绵绵爱心,使下一代健康快乐地成长。

中原区人口计生委

“六心”服务架沟通桥梁

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 赵玲 海薪莉)中原区人口计生委开展“六心”服务,让优质服务成为政府联系群众的桥梁和纽带。

健康教育“人人心”。开展“青春阳光”行动,实施青春期健康项目,截至目前,已组织专家授课20场,有1800余人接受了培训。

上门服务“感人心”。医务人员携带B超机、药具箱、血压计等深入基层,进村入户上门开展全民生殖健康检查。

便民服务“顺人心”。加强

村计划生育服务室工作,育龄群众可直接到村服务室领取避孕药具、咨询相关服务等。

免费服务“得人心”。育龄群众无论是接受生殖健康检查、基本医疗保健,办理计生有关证件,均实行“全免费”。

温馨服务“暖人心”。让育龄群众享受到关爱、感受到温暖。

跟踪服务“安人心”。对节育手术对象开展跟踪随访服务,对孕产妇开展跟踪检查和保健服务,对不孕不育对象开展跟踪助孕服务等,让服务对象安全放心。

锦华苑社区

志愿者组建文明养犬劝导队

本报讯(记者 王影 通讯员 梁新宇)“阿姨,给你个袋子,要是狗狗拉便在路上了就用了这个袋子装起来到垃圾筒里。”昨日,金水区东风路办事处锦华苑社区组建的一支由十多位志愿者组成的劝导文明养犬队,正在对路上遛狗的市民进行文明劝导。

据介绍,这里遛狗的人很

多,尤其是一些犬犬四处跑动且不拴狗绳,还有一些狗就将粪便拉在人行道上、草丛中,造成了环境污染。这支由十多名志愿者组成的“文明养犬劝导队”,都是关注该问题的居民,里面还有社区的养犬户,他们为劝导文明养犬提出了许多有益的建议,积极配合社区集中对辖区内养犬行为进行治理和引导。

文化路办事处

公益课堂服务外来务工子女

本报讯(记者 王影)昨日,金水区文化路街道爱心联盟志愿者联合会开办的公益“四点钟课堂”开课,20多名外来务工子女下午放学后,来到独树教育的大教室,和大学生志愿者一起学习、玩耍,度过安全、健康的课后时光。

“四点钟课堂”是文化路街道爱心联盟志愿者联合会特色项目之一,开办至今已经有2

年时间。据介绍,升级版“四点钟课堂”是一个集学习、娱乐、休闲、成长、治疗为一体的综合服务项目,每周一到周五下午4:00-6:00。在这里,孩子将安全度过将近2个小时的“管理真空”,每天组织3-5名大学生志愿者参与“四点钟课堂”,对孩子进行课业辅导管理,开设兴趣小组等。

首个省级电子商务网商园挂牌

本报讯(记者 赵文静)记者昨日从二七区商务局获悉,河南网商园入选“河南省电子商务示范基地”,正式获省商务厅授牌,这是我省首个省级电子商务网商园。

河南网商园项目是二七区为进一步加快产业业态提档升级,调整和优化现代商贸业结构,重点打造的电子商务示范园区。该项目由二七区政府主导,淘宝网

商园与郑州市锦荣轻纺城共同出资成立,是省商务厅重点扶持的电子商务项目。园区规划总面积5.2万平方米,是集网商办公、人才培训、仓储物流一体化的综合性电子商务产业园区。目前园区一期1.2万平方米已顺利完成招商工作,共签约交易额超500万元的电子商务企业40余家,9月份正式开园运营。

唱廉政歌曲 树清风正气

本报记者 王思俊 通讯员 吕艳红

“妻子说清廉如系扣,系错一个错一溜;孩子说不要贪财富,只求爸爸长呵护;母亲说清贫有平安,做梦都会有幸福;父亲说为民做公仆,就要为民真做主……”这是近日在管城区广大机关干部、学校师生及群众中流行的一首反腐倡廉歌曲《温馨的叮咛》,同时被广为传唱的反腐倡廉歌曲还有42首。

这些歌曲是河南省纪委于今年2月至4月从全省征集评选出的优秀作品。

这首由管城区纪委创作的《温馨的叮咛》道出了父母、爱人和儿女对干部廉洁从政的期望和要求。因为歌词质朴温馨,旋律优美动听深受广大网友的好评。

为了推广我省打造的优秀反腐倡廉网络精品组歌,发挥廉政文化作品的积极作用,管城区以“倡导廉洁风尚,构建和谐家庭”为主题,在全区范围内开展唱响廉政歌曲活动,充分发挥

庭成员对领导干部的主要影响,切实将亲情寄语转化为自己的实际行动,严格遵守有关廉洁自律规定。区财政局、人社局以开展廉政文化进机关活动为契机,组织机关干部认真学习唱。西大街办事处平等街社区举办了反腐倡廉网络歌曲专题广场歌会。二里岗小学在教师中开展“唱廉政选好声音”活动,激发了广大教师对廉政歌曲的喜爱,有的音乐教师还自己动手积极

创作廉政歌曲。

“传唱廉政歌曲,发送廉政寄语,努力使这批优秀作品作用发挥最大化。”管城区纪委副书记、监察局局长郭庆伟介绍说。活动开展以来,先后有700多名干部发送廉政寄语5000多条,展示了干部群众健康向上的精神风貌,丰富了广大干部群众的廉政文化生活,培植了社会正能量,树立了清风正气。

「小鸭嘎嘎为爱涂鸦」活动举行



本报讯(记者 李娜 文/图)国庆假期,“小黄鸭”在北京一展风采,在我们郑州,万只“小黄鸭”昨日也在如意湖湖畔集体亮相——由市慈善总会举办的“小鸭嘎嘎为爱涂鸦”活动正式举行,通过爱心涂鸦、漂流、义卖,将善款全部捐赠给儿童福利院。

活动现场,由慈善志愿者事先涂好的“小白鸭”摆成了各种造型,吸引了不少人的目光。参加活动的孩子们和福利院的儿童坐

在一起,共同为“小白鸭”现场着色。

据了解,“小鸭嘎嘎为爱涂鸦”大型慈善公益活动是郑州慈善总会2013年“郑州慈善日”系列活动的一部分。该活动将以风靡全球的小鸭进行爱心涂鸦、爱心漂流、爱心展示、爱心义卖等活动为载体,所得的善款将捐赠给我市儿童福利院、残疾儿童康复中心等社会福利机构,用于需要帮助的残疾、贫困儿童。

给农民工“补课”

本报记者 郑磊 通讯员 李芳 毛燕燕

“授人以鱼,不如授之以渔。”昨日,市总工会主办的“农民工素质提升大讲堂”在南阳路办事处辖区开班,手把手教农民工如何提升素质和技能。

“只有拥有健康积极的心态,才能更好融入城市之中。”此次大讲堂,郑州大学商学院工商管理系主任王伟教授深入浅出,以企业管理者与一线员工关系为题展开讨论,精彩的授课吸引了大批农民工捧场。“通过手把手传授技能,来达到提升农民工素质的目的。”王伟介绍说,该课堂旨在让农民工朋友认识当前城镇化进程提供的机遇,同时引导大家培养健康积极的心态,让他们认识到提升职业素养是稳定就业的根本。

“此次‘补课’,真正让素质教育走进更多农民工中,帮他们树立更强信心。”南阳路街道负责人告诉记者,通过人性化的课程与面对面的交流,使素质教育实用、易懂,很受广大农民工的支持与欢迎。

送流浪老人回家

本报记者 孙志刚 通讯员 冯建红 王洁清

一位患有精神疾病的老人流浪在街头,棉纺路街道四棉西社区的工作人员发现后,费尽周折将老人送回家。

“我们楼下住着一位流浪汉,好像有精神病,你们快去看看吧!”国庆期间,四棉西社区居民王大爷,将这一情况反映到社区工作人员崔娟那里。获悉情况后,崔娟和同事们迅速赶到现场,见到一位头发花白的老人。交流中老人说他叫解军(音),商丘人。工作人员据口音判断出他应该就是郑州本地人。通过社区劳动保障网查询信息,无法确认真实身份。正在大家一筹莫展时,社区热心居民李宗武认出了这个老人,并且还认识老人的家人。

根据李宗武提供的信息,最终查到该老人是国棉六厂的病退职工,有轻微的精神疾病。棉纺路街道办事处工作人员立即与老人家人联系,最终将老人送回家。

凡人小事

专啃“硬骨头”的交警

说起治理行人、非机动车不守规矩,不少人会摇头:实在不好治。但在郑州市青少年宫路口有一位交警,专啃这块“硬骨头”,而且治得得心应手,还很有成效。他就是交警杨明昊。

“中国式”过马路,也曾困扰过杨明昊执勤的路口。杨明昊住住一下子能拦下十几辆违章的非机动车,有人曾开玩笑地说:“就是放羊一下子拦下十几只,全都赶到圈里也不容易。”杨明昊拦下车后先快速让他们到路边集中,接着物色一个很想“表现”的人,先让他协助自己将违章车子暂时看管起来,转眼间违章的这些人就围了上来,辩解的,求情的,甚至发牢骚的都有。杨明昊的策略是先易后难,有满不在乎的愿意交罚款,好,掏钱撕票你先走人,有不愿拿钱或是拿不出钱的,杨明昊就安排他们现场去站岗学习,最后对既不认罚又极力编造理由的,杨明昊先是让他执小黄旗站岗,过一会再让他找来一个违章者,并向对方讲清楚,

自己刚才怎样违的章,错在哪了,无形之中双方都受到了教育。杨明昊说这叫借力。

杨明昊执勤的青少年宫路口,是一个市民游玩的大广场,他处罚不守规矩的人时,极少拉拉拽拽、推搡揉搓的,他嗓门也不高,总是面带微笑,显得轻轻松松,像是在拉家常,一切都在不紧不慢、不温不火的气氛中开始和结束。有一位退休老教师非常崇拜杨明昊,他经常拿着个小DV机隐在一旁,录拍杨明昊纠正处罚违法者的全过程,他说这就是一份不用剪辑的教材。

郑州市湖光苑小区的司先生,在这个路口因走路不看信号曾受过杨明昊处罚,开始他简直觉得奇怪,走个路还有什么对错,但看着杨明昊处理其他违章后,他内心感到很服气,最后主动上前要求交罚款。司先生说面对杨警官,你真的是急不起来也跳不起来。

“积极主动、不厌其烦、语言得体、方式灵活”,这就是杨明昊的诀窍。 通讯员 彭天增

小网格惠民生

本报记者 贺赏喜 通讯员 田莉华

网格虽小,但力量巨大。金水区房管局北二七路房管所依赖小网格,普惠大民生。

在例行的网格例会上,社区反映张碧南街68号院的门头存在安全隐患。68号院门头为木制过梁,经过风吹日晒雨淋,过梁已腐烂、弯曲下沉,随时会出现砸伤人的事情。二七所网格人员和社区人员把腐烂、下沉的门头锯掉,为居民营造了安定的生活环境。

在网格员例行巡视中发现市民新村96号楼,污水井堵塞,污水倒流,北二七路房管所立即派人带疏通工具前往,把堵塞的污水井清挖、疏通好,还居民一个干净的生活环境。

房管网格不仅是居民的贴心人,还是规范房屋依法利用的守护神。在打击“三非”联合执法行动中,对在“三非”大排查中牵扯到“住改商”问题的商户,网格人员和办事处工作人员一起下发限期整改通知单130余份,使“住改商”的商户在规定时间内到租赁所办理租赁证的手续。

这些闪回的画面是日常网格化管理的定格。今年以来,该所依托网格化管理平台,及时发现解决了不少问题。

邻里纠纷一朝解

本报记者 孙志刚 通讯员 冯福霞

日前,家住中原区伏牛路178号院的李女士到社区反映一件令居民头疼的事:楼栋里的租房户王某以收废品为生,经常把一辆旧奔马车和收来的废品堆放在她家门口及楼栋内,使楼道内又脏又乱、气味难闻。

绿东村街道电缆一社区主任及调解员接到反映后,立即到现场了解情况,并找到王某动员说服他把门前的废品和杂物卖掉或收到自己家中。王某委屈地说:“俺一家从内蒙古来,上有老下有小的很不容易,收废品也是生活所需,东西没地方放才这样。”王某希望社区能放他一马,要不帮忙给找个合适的地方存放废品。

看到这种情况,社区人员开始苦口婆心地劝说。经过社区主任和调解员耐心地做工作,王某慢慢接受了劝说,也意识到自己的做法影响到周围邻居的生活,并同意把废品搬走。为了帮助王某,社区还组织工作人员、网格长及志愿者一起帮他搬废品到奔马车上拉走,并对所有废品杂物及时进行了处理,缓解了邻里间的矛盾。

长兴路办事处

党员开展志愿服务

本报讯(记者 杨学栋 通讯员 王西炳)为充分发挥党员志愿者服务队的作用,彰显共产党员的先进性,长兴路街道日前组织近200名党员集中开展党员志愿服务活动。

200名党员志愿者对辖区主要道路的卫生进行了清扫,对沿街路灯杆、公交车站牌等公共设施上的小广告进行了清理,对不文明交通行为进行劝阻。南阳寨村党员志愿者走进敬老院,与老人们促膝谈心、沟通交流,询问老人的健康和饮食起居等情况,为他们送上一份关心,一份温暖;宏达社区党支部联合惠济区老干部局为辖区居民举办专业健美操公益课堂,请来健美操知名讲师,向辖区居民全免费授课。

社区有支老年乒乓球队

本报记者 聂春洁 通讯员 毛瑜杰 杨秀玲

机会,郭静做了一回学校运动会的观众,她被那些打乒乓球的孩子打动了。“打乒乓球既有对抗又有配合,精神也要十分专注,我观察了一段时间,觉得这项运动很适合我。”郭静说,回家后她便和家人商量着练习乒乓球,得到了家人的一致支持。

万事开头难,郭静先后去了几家运动中心,但那里的乒乓球培训班都只收孩子,不收老年学员。郭静没有

气馁,她选择了自学,从最简单的“磕鸡蛋”开始,边琢磨边练习。家里的晚辈帮她下载了乒乓球教学视频,空闲时间,郭静就主动找到专业队员虚心请教。不到一年,她就打得一手漂亮的乒乓球;两年后,她在家属院已经很难找到对手。

虽然学会了打乒乓球,但没有对手切磋又让郭静有些失落。在社区的提议下,郭静又谋划着收徒弟,组建乒

乓球队。“家属院里像我这样的老年人很多,很多老人想运动健身却没有门路,我把这个想法公布以后,很多人都表示愿意加入进来。”郭静说。2002年,郭静在社区成立“老年乒乓球队”,她教徒弟不收费,传授技巧毫无保留,学员队伍逐年壮大。截至目前,这支乒乓球队已有近百名队员,其中不少还是夫妻档,每天晚上队员们到社区活动室切磋球技,欢声笑语不断。